校优秀毕业生推荐名单如下：
侯继鹏             薛陈志             刘宇尘（女）      谢兰兰（女）     俞萍萍（女）

陈佳乐 (女)       刘  佳 (女)          赵绪明           费静雯（女）     李华锡

焦伟东            邹伟晓 (女)          李伟珂           刘  璐（女）     徐浩然

毕佳雨（女）      冀思帆（女）         丁春雨           孙东岳           郑梦琪（女）

魏路明            李文斯               张  俊（女）     付  迪           张慧利（女）

甄  宇            杨紫涵（女）         冯磊磊           吕志鹏           李国栋

史  雅（女）      谢  翠（女）         黄 凯            关云倩 (女)      任艳红（女）

常雪雪（女)       张泽兰（女）         张倩倩（女）     陈淑婷（女）     俞  乐

温  文（女）      贺  鑫（女）         蒋  旭           孙明聪（女）     余  燕（女）

刘绪元（女）      胡晓强               王跃慧（女）     姬平恒（女）     唐  昭（女）

葛  瑶（女）      邓高胜               孙  晨（女）     徐雅静（女）     王云鹤（女）

许瑞婷（女）      张晓宇 (女)
       朱静静 (女)      郑圣杰           赵  敏（女）

努尔比娅（女）    高喜光               申  松           潘明娇（女）     张智广

汪  蕊（女）      王慧敏（女）         黄  岩           杨  奇           钟加敏 （女）

刘  畅            李子延 (女)          韦  奇           黄琳珊（女）     郭雅楠  (女)

王润华 (女)       张旱文               刘  伟           於仁钊           王玉婷 （女）

王召明            张艳萍 (女)          储泽彬           吴  旋（女）     李正文

陈紫雯（女）      孙斯祺（女）         王佩芬 (女)      郭  兰（女）     祁  琪  (女)

陈剑锋            王子宇（女）         史旭城           尚昆鹏           李  茹 （女）

李可人 (女)       王梦琦（女)          王玉娣（女）     徐玲杰（女）     陈  诚  

王梦月 (女)       吴晓玉（女）         杨  扬（女）     张佳君(女)       王强强      

朱梦寒（女）      吴  翔               杨强强           杨继然（女）     周  佳（女）

邹  芳 (女)       严海艳 (女)          袁  丽（女）     肖成林           任雪茹（女）    

檀  婧（女）      陈  凯               李  静（女）     马梦梦（女）     熊  英（女）   

金亚琴（女）      章  奇               高  强           闫心静（女）     江得泉 

尹敏媛（女）      韩婷婷（女）         梁  梅（女）     洪马银（女）     彭  克   

董怡平（女）      陶源源               李晓艳（女）     骆舒婷（女）     金  选（女）

彭圆圆（女）      陈晓妹（女）         豆允贤           王路路（女）     项秀蕙（女）  

魏  彧（女）      郭如月（女）         金香君（女）     孙莎莎（女）     王  乾

许文龙            王巨星               吕林全           唐红喜（女）     陈凯利（女） 

潘婷雨（女）      方祖浩               娄天依（女）     李阳阳（女）     李  灿（女）  

单  宁（女）      李海燕（女）         侯春景（女）     侯俊俊           高海云（女）   

郑  雪（女）      王中山                郁晓敏（女）     邢若云（女）     杨克祥  

石开欣（女）      王  欢（女）          柳  晋           何胜兰（女）     曾思斯（女）   

赵心恺            魏子涵（女）          曹  芳（女）     胡宇思（女）     张肖婉（女） 

刘镇镇            张  路                华  艺（女）     吴  蔚（女）     刘文杰

於梅芸（女）      荀  彤（女）          曹贵娟（女）     庹中玲（女）     李  露（女） 

王小青（女）      陈梦雪（女）          宋世瑾 (女)      刘国盛           贺  峰 

李永生            郝朝皖(女）           仲米翔
        曾玉媛（女）     方  天          

于洪军            庞瑞华（女）          刘  稳（女）     朱  敬（女）     郭婷婷（女）

李万平（女）      李媛媛（女）          李  燕（女）     胡  胜           程  琼（女）

刘少明            高地丽（女）          崔梦瑶（女）     刘金鑫           陈  新（女）  

柯冠群（女）      岳  凯                张  芳（女）     赵孟阳（女）     赵一朵（女）

张笑笑（女）      祝  玮（女）          任明琛（女）     罗  明（女）     王雅盼（女）

韩冬傲洁（女）    尚圆圆（女）          石  飞           李文豪           周雄伟     

王志华            王  凯                司晓慧（女）     张丽瑶（女）     殷齐瑾（女） 

李富荣（女）      朱梅香（女）          郇  莎（女）     袁少杭           陈  莉（女）

曹佳荦（女）      刘  刚                徐邦国           亓明云（女）     王  博   

卢晋皖（女）      王统业                方运琪（女）     何  超           朱  敏

张礼岗            刘广阔                刘圆圆（女）     曲  磊           曹诗奇 

余  莹（女）      胡昱晨（女）          马雨秋（女）     朱擎珂（女）     杨梦婉（女） 

黄  江            朱建均                李乐乐           王贝贝（女）     田  田（女） 

庄宗武            吴乐飞                梁冬雪           尹  韩（女）     王清清（女）
万强冬            徐俊科                张  丽（女）     赵  洋           张效亮

阚景蕊（女）      方明月（女）          刘  佳           彭  文（女）     方修亮（女） 
夏  琪（女）      朱红梅（女）          杨  璐（女）     刘  齐           吴珊珊（女） 
卢凤仙（女）        李德成            王芷瑶             张  娟（女）       谷风娟（女）  
王子建              杨  威            韩晓杰（女）       戴秉国             张  绮（女）  

李  欢              黄曼玉（女）      武少贤             史梦如（女）       王  成（女）  

张  恺              魏  帅            王艺璇（女）       周  婷（女）       周亚岚（女）

周  健              马幼菲（女）      纪艳艳（女）       陈天威             杨  森      

张晓雅（女）        韩林林（女）      曹  旭（女）       彭倩文（女）       陈  梦（女）   

乔  艳（女）        传  凤（女）      董书婷（女）       罗  静（女）       徐秀梅（女）

程  瑞              何晓满            陈珍妮（女）       张  幸（女）       戴  誉（女） 
钱佳丽（女）        陈雅玲（女）      李洞洞             黄秋堂             江  杰  

刘美琪（女）        张婷婷（女）      范  红（女）       俞  雨（女）       何晓婷（女）

樊燕飞（女）        刘  强            张启繁（女）       马小雨（女）       马  笃（女）

陈  景（女）        庾  正            李艳旭（女）       张  萍（女）       金宇欣（女）

黄小佳（女）        郝祥军            李  鑫             朱秋霞（女）       王子阳（女）

杨梓琪（女）        卢文科            齐  鹏             李杨锦钰（女）     余  韵（女）

毛安竹（女）        童伟璇（女）      盛文君（女）       唐玲丽（女）       王  昕（女）         

张瑞珈（女）        李菊红（女）      李正婷（女）       孙真利（女）       苏  媛（女）

赵  冰（女）        张少雪（女）      李  萍（女）       李  芹（女）       王广娟（女）  

余  朋              付迎迎（女）      姚  娜（女）       余秋儒             贺  婷（女）  

疏文芳（女）        陈金晶（女）      冯冠涛             赵小曼             杨  阳（女） 

刘争光              向友铸            金文倩（女）       刘宁娟（女）       韩  思（女）

赵靖雨（女）        王晶晶（女）      李桂香（女）       葛明睿             王  敏  

曹丽妮              何  平            郑子琨             陈佳慧             黄  震  

周爱秀（女）        李鑫鑫（女）      李  超             台德凤（女）       产文菲（女）

余秀蓉（女）        张鹤勤（女）      吴孜文（女）       石宇婷（女）       章  平（女） 

何梦露（女）        尹晓蝶（女）      王煜彤（女）       钱丽华（女）       吴  昊  

卫  聪              汤雨霖            丰雪情（女）       刘  玲（女）       马龙娟（女）    

连韶（女）          李巧莉（女）      姚凤洁（女）       刘方方（女）       聂秋梅（女） 

刘梅（女）          刘维维（女）      孙小龙             曹  悦（女）       张  慧（女） 

陈  玲（女）        孟莹莹（女）     刘园园（女）        郑  慧（女）       卞林雪（女）  

廉小婷（女）        王婉婉（女）     袁行义              王  景（女）       姜  珊（女） 

梁居理              吴雪围（女）     詹娅玲（女）        顾广苗（女）       李  炎（女）   

杜长唤（女）        郝  璇（女）     孟  晴（女）        杨  欣（女）       于  晶（女）     

刘  悦（女）        冯智慧（女）     陶姣姣（女）        杨  莉（女）       赵迪迪（女） 

吴  钰              吴  菲（女）     童  年（女）        王宏萍（女）       产淑婷（女） 

苏拂晓（女）        杨  露（女）     张  瑞              孔丽君（女）       王  婷（女）       

杨  莹（女）        王连奇（女）     徐诗雅（女）        毕  洁（女）       高  芳（女）

陈  颖（女）        刘春旭           王丹丹（女）        张  也（女）       彭  伟   

王  艳（女）        周启航           朱培培（女）        王业楼             尹  航（女）  

胡世耀              徐丹丹（女）     夏  敏              赵锦驰
           江  微

武剑坤              林婉芬（女）     李海韵（女）        马文秀（女）       苍婷玉（女）

王  争（女）        李姗姗（女）     何花仙子（女）      陈  涛
           赵  娟（女）

赖洁珊（女）        王天霞（女）     许婷玲（女）        闫婷婷（女）       张云云（女）

朱传炜
    孙  洁（女）     张勇健              刘婉宁(女)          马  森     

徐妮娜（女）        徐  琼（女）     孔梦杰（女）        陆  军             王  瑞 

戴曌斌（女）  伊米妮古丽·奥斯曼（女）  张红（女）      海日妮萨古丽·阿不来提（女）
