第七届“两代会”四次会议材料之六

深化改革   狠抓落实

奋力开创高水平师范大学建设新局面

——在淮北师范大学七届四次两代会上的工作报告

（2014年4月9日）
王建刚
各位代表、同志们：

现在，我代表学校向大会报告工作，请予审议。

一、过去一年的工作

2013年，学校认真贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神，以召开第一次党代会为契机，不断深化改革，加快内涵发展，各项工作都取得了较好成绩。

学科内涵逐步提升。加强博士学位立项建设学科目标考核，化学、中国语言文学学科获得安徽省“高等教育振兴计划”博士授权学科立项建设项目重点资助。遴选出工商管理、外国语言文学、应用经济学3个重点扶持学科。电子与通信工程等专业增列为安徽省硕士专业学位授权点。

滨湖校区建设稳步推进。加强与地方政府协调沟通，积极推动滨湖校区规划调整和村庄拆迁。启动建设4幢学生公寓、2号实验楼，开展特殊教育师资培训中心综合楼、主大门初步设计及评审，配套工程有序推进。

人才培养质量不断提高。召开教学工作会议，制定《本科教学奖励办法》等制度，教学中心地位不断巩固。开展本科生导师制、学分制、辅修制等教学模式改革，人才培养方案不断优化。获批国家级质量工程项目2项、省级振兴计划项目15项、省级实验教学示范中心2个，质量工程内涵逐步提升。实施专业大类培养，新增专业4个，汉语言文学等4个专业列入第一批次招生。修订研究生培养方案，创办《研究生学刊》，举办研究生学术论坛，新增学术型导师89人、专业型导师24人，研究生培养质量逐步提高。继续教育学院、信息学院、附属中小学、幼儿园规范办学，办学水平和社会影响力进一步提高。

科研能力不断增强。获批科研项目182项，其中国家级项目23项、省部级项目24项。科研奖励取得重要突破，王磊教授团队荣获教育部自然科学奖二等奖、安徽省自然科学奖一等奖；53篇论文获安徽省第七届自然科学优秀学术论文奖，其中二等奖10篇。加强安徽文献整理与研究中心、皖北经济与社会发展研究中心建设，成立高等教育研究所等4个非行政性学术研究机构，学报被评为安徽省优秀学报。加强学术交流，成功承办第十一届江淮有机化学论坛、第七届淮河文化研讨会等高水平学术会议，举办学术报告128场。

人才工作不断加强。加强人才培养与引进，引进博士23人、硕士34人，委培博士19人，20余名青年教师赴国内外高校访学或研修，8人获安徽省“高等教育振兴计划”人才项目资助。晋升正教授13人、副教授45人。4人获安徽省学术技术带头人及后备人选资助立项，3人被评为二级教授，1人入选国家特支计划“百千万工程领军人才”国家级人选，1人获国务院政府特殊津贴。加强师德师风建设，评选表彰校级“十大师德标兵”，24位教师获“寻找身边的张丽莉”活动校级优秀教师称号。

学生工作不断创新。加强辅导员队伍建设，举办首届辅导员职业技能竞赛，选派6人参加教育部高校辅导员培训班，1人被评为“全省高校辅导员年度人物”。完善学生资助体系，发放国家奖助学金1415万元、困难补助142万元。开展学科竞赛、创新创业、素质拓展活动，获批国家级大学生创新创业训练计划项目50项、国家级奖励20项、省部级奖励63项。加强社会实践，获批大中专学生暑期“三下乡”社会实践全国重点团队1个。加强就业工作，千方百计促进学生就业，2013届毕业生一次就业率达到92.89%；学校连续第四次被评为“毕业生就业工作标兵单位”。

内部管理改革不断深化。加强民主管理，推进二级教代会制度化建设，逐件做好提案落实工作；健全信息公开专题网站，OA办公系统用户范围扩展到全体教职工；坚持和完善向党外人士通报情况、征求意见制度。实施绩效工资，人事分配制度改革逐步深化。启动编制大学章程，修订完善管理制度42项，调整议事协调机构46个。落实“教育经费管理年”活动安排，做好预算编制，保障事业发展需求。
民生工作不断推进。增加教职工收入，在省属高校率先兑现绩效工资。增加住房公积金补贴，公积金计提基数在2012年基础上增加40%。增加校内津贴，在2011年基础上增加40%。继续为教职工住宅供暖，为全校教职工体检。改造校园道路，维修教学区、家属区供电线路和照明设施，修建停车场，打造校园景观，校园环境进一步美化。上门走访，个别谈心，关心离退休和经济困难教职工生活。加强校园安全管理，在重要区域、重点部位安装监控摄像头，开展校园餐饮食品安全专项检查，校园总体安全稳定和谐。

党建和思想政治工作不断加强。召开党代会，选举产生新一届党委、纪委领导班子，为未来五年学校改革发展做出战略部署，明确了奋斗目标，凝聚了发展共识。认真开展党的十八大、十八届三中全会精神学习宣传教育活动，举行党委中心组集中学习9次。加强基层党组织建设，22个党总支完成换届选举，发展党员1106人，培训入党积极分子3340人次。举办干部培训班，调整42名处级干部、58名科级干部，选派4名校级、5名处级领导干部参加省委党校学习。

群众路线教育实践活动成效显著。对照“四风”问题认真查摆，开展专项整治，健全长效机制，领导班子和干部作风不断改进。教育实践活动受到省委第十九督导组的高度评价，学校在省委教育工委有关会议上作经验交流。全校性会议同比减少28.5%，“三公”经费支出同比减少45%，评比表彰项目精减为20项，修改完善作风建设制度10余项。

文明创建取得新实效，学校获批为“第十届安徽省文明单位候选单位”。宣传工作取得新成绩，《人民日报》《中国教育报》报道我校志愿者爱心支教活动，《人民网》《安徽日报》报道我校群众路线教育实践活动，学校网站主页全新改版。加强国际合作与交流，选派11名学生赴国外交流学习、13名教师赴国外研修。打造数字化校园，数字图书馆建设步伐加快。规范国有资产和仪器设备管理，完成招标采购项目39项。加强内部审计，完成工程竣工决算审计23项。推进精细化管理，后勤服务保障进一步加强。

各位代表，同志们，2013年，我们一起团结拼搏，奋发进取，在建设高水平师范大学道路上迈出了坚实步伐。在这里，我代表学校向辛勤工作的全校教职员工，向所有为学校改革发展无私奉献的同志们表示衷心的感谢和崇高的敬意！

在第一次党代会上，我们认真分析了学校改革发展中存在的不少困难和问题，如：学科发展不平衡，优势不突出，竞争力不强，高层次创新平台、重大科研成果不多，协同创新中心尚未建立，社会服务能力有待增强；高水平学科带头人较少，高水平创新团队急缺，人才引进和培养任务艰巨；教育教学改革力度不够，大学生创新精神、创新能力和实践能力培养有待加强；内部治理结构改革需加快推进。对此，我们必须高度重视，从现在做起，采取得力措施加以解决。

二、做好2014年各项工作

2014年学校工作的总体要求是：认真贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，深入落实学校第一次党代会提出的各项目标任务，抢抓实施“高等教育振兴计划”机遇，全面深化改革，加快内涵发展，开创高水平师范大学建设新局面。

学校工作要点已经印发，这里着重强调八个方面工作。

（一）加强学科、科研、人才工作协同发展

实施学科分类建设。依托省级博士研究生培养单位立项建设平台，加强中国语言文学、教育学、化学、生物学、材料科学与工程等5个一级学科建设，推动学科在人才、项目、经费、成果等方面实现重大突破。加强硕士专业学位授权点建设，做好新一轮省级重点学科申报和新增一级学科硕士点培育工作，力争取得新突破。加强过程管理和目标考核，提升校级重点扶持学科建设成效。

加强协同创新。依托优势学科团队，深入实施“2011计划”，加快培育校级协同创新平台，力争获批1个省级协同创新中心。做好科研项目申报工作，特别是国家、科技部、教育部等纵向科研项目，力争大幅度增加立项数。加强校地合作，争取更多横向课题。做好科研成果奖励和专利申报工作，力争省部级以上科研成果再创佳绩。申报省级重点实验室，力争有所突破。实施“人文社科繁荣计划”，依托省级人文社科重点研究基地，启动培育智库项目。试用数字审稿编辑系统，办好学报重点栏目、特色栏目。

加强人才引进与培养。主动对接国家和安徽省各类人才项目，实施“高层次人才引进计划”。加强博士学位立项建设学科高层次人才引进和培养。继续实施“青年教师博士化工程”，引进博士30人，支持20名教师在职攻读博士学位。做好申请授予副教授任职资格评审权有关工作。

（二）加快滨湖校区建设

规划调整、征地拆迁事关滨湖校区建设全局，任务繁重，十分关键，要统筹谋划，全力推进。加快建设滨湖校区在建工程，确保按时交付使用。启动建设特殊教育综合大楼、主大门等项目。优化资源配置，完善基础设施，提升校园绿化水平。做好暑期四个学院搬迁工作。

（三）改革人才培养机制

巩固本科教学中心地位。做好质量工程项目遴选，力争获批国家级项目；加强项目内涵建设，促进项目成果推广。实施2013版人才培养方案，完善学分制管理体系。研究分级教学改革制度，在高等数学、大学物理等公共课程中推广实施。改造传统专业，发展应用型专业，优化专业结构。强化实践教学环节，加强实习实训基地建设。发布本科教学质量报告。完善卓越教师培养机制，打造精品师范、卓越师范。做好首批四个专业一本招生工作。

创新研究生教育培养机制。召开研究生工作会议，完善研究生管理体制。分类指导做好学术型学位和专业学位研究生培养工作，增强研究生创新能力。加强教学监控，强化导师责任，提高课堂教学水平和毕业论文（设计）质量。

深化基础教育、继续教育改革。发挥大学资源优势，认真贯彻实施教师专业标准，提高附属中小学、幼儿教育教学质量。启动继续教育优质网络课程教学资源建设，推动教学模式改革和信息化进程。 

（四）完善内部管理体制机制

完成信息学院改制，确保通过教育部评估验收。完善内部治理结构，将制定学校章程与贯彻实施《高校学术委员会规程》相结合，建设现代大学制度，完善学术委员会组成规则，健全以学术委员会为核心的学术管理体系。完善校院两级管理体制，增强学院办学自主性；改进学院四项工作考评办法，增强考评实效性和针对性。完善预算管理机制，优化支出结构，确保重点工程重点投入，提高资金使用效益。

完善教代会制度，加强统战工作，推进民主办学，深化党务、校务和信息公开，尊重和保障师生员工知情权、参与权和监督权。创新后勤管理体制和经营模式，对经营性、服务性项目通过公开招标，实行市场化运作；切实规范后勤用工，规避用工风险。建设节约型校园，提升管理效益。创新医疗服务体制，加大改革力度，提升服务水平。创新资产管理体制，加快推进资产管理和采购管理信息化。完善实验平台共享机制，提高大型仪器设备管理水平和使用效益。

（五）推进开放办学

拓展国际教育视野。加强与美国哈町大学、英国埃塞克斯大学等高校合作，力争新增交换生、本硕联合培养等学生交流项目5项。新增国（境）外友好合作学校3所。启动申报国际学生教育项目。做好教师赴国外高校访学研修工作。
完善协同育人机制。以卓越人才培养计划为载体，加强产教融合、校企合作，深化专业综合改革试点，逐步扩大专业型、应用型人才培养规模。

融入经济社会发展。坚持以贡献求支持，以服务促发展，建立政产学研用合作机制，加强与政府部门、企业和科研机构合作，开展协同创新，为国家和区域经济社会发展提供智力支撑和人才保障。
（六）创新学生管理与服务

培育建设共青团创新项目，深入开展学风养成教育。举办校园文化艺术节、体育节和学术科技节，开展大学生科技创新、社会实践活动，提升实践能力和创新能力。制定学生活动经费管理办法，加强大学生创新创业训练。

加强就业服务与指导，努力实现更加充分更高质量的就业。做好“安徽省高校毕业生就业状况动态监测系统”试运行工作，发布毕业生就业质量年度报告。贯彻实施《高校辅导员职业能力标准》，举办辅导员职业技能比赛和辅导员论坛，健全辅导员职称评聘、待遇保障等方面的激励机制。关注大学生心理健康教育和危机干预，做到早发现，早防范，早治疗。

（七）做好民生工作

适时做好滨湖校区高层次人才安居工程规划设计。做好“空调进高校”工作。改造教学主楼和综合实验楼功能，修缮第二运动场、物理楼和化学楼，将西3、西4学生宿舍拆除改建成校园景观，供暖锅炉改造成天然气锅炉，9号、10号学生公寓改造成招待所，建设美丽校园。

做好绩效工资改革，增加教职工收入。加强工会组织规范化建设，为困难教职工排忧解难，关心离退休教职工生活，免费为教职工体检，丰富教职工业余生活。加强校园及周边环境治安综合治理，严格校园安全管理，坚决维护师生正常的工作、学习和生活秩序。加强师生安全教育，完善突发事件应急管理机制。全面落实校园安全稳定责任制，坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。

（八）加强党建和精神文明工作

加强思想理论建设。深入学习贯彻习近平总书记系列讲话和党的十八届三中全会精神，推进思想政治教育改革。实施好党代会常任制，做好党代表日常管理与服务。实施“双培”工程，把发展学生和青年骨干教师党员的重点放到提升党员发展质量上来。加强社会主义核心价值观教育，今年重点抓好诚实守信教育、青年志愿服务和校园文化创新三件事，提高大学生道德素质。

加强干部队伍建设。坚持和完善党委领导下的校长负责制，完善党委常委会和全委会议事规则。巩固群众路线教育实践活动成果，贯彻落实“三严三实”要求，改进领导班子和干部作风。做好处级领导班子(行政)换届工作。

加强党风廉政建设。规范“三公”经费和会议费管理，持之以恒纠正“四风”，坚决查处违法违纪行为。加强监察审计，优化招生考试、招投标、基本建设、财务管理、干部人事和科研经费等重点领域的制度设计。

围绕中心任务，坚持师生共建，师生共享，做好安徽省第一届教育系统文明单位建设工作。认真落实党中央八项规定，简朴办校庆，办学术校庆，组织好系列学术活动。

各位代表、同志们，做好2014年各项工作，为落实第一次党代会目标任务开好局，打好基础，十分重要。我们要进一步解放思想，改革创新，狠抓落实，全面完成年度工作安排，奋力开创高水平师范大学建设的新局面！

